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ПРОДУКТИВНІСТЬ ЛЮЦЕРНИ ПОСІВНОЇ ЗАЛЕЖНО ВІД ТЕХНОЛОГІЇ 

ВИРОЩУВАННЯ УМОВАХ ПРАВОБЕРЕЖНОГО ЛІСОСТЕПУ УКРАЇНИ 

Анотація: Охарактеризовано наукові основи формування  продуктивності люцерни посівної 

залежно від технологій вирощування. Описано особливості формування врожайності люцерни 

посівної залежно відгустоти та ширини стояння. Наведено урожайність та кормову якість 

люцерни посівної при різній густоті та ширині та способах удобрення. Окрім того наведена 

економічна та енергетична оцінка створення посівних площ із люцерною посівною.  
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Підвищення ефективності агропромислового виробництва неможливе без 

розвитку тваринництва і його основи – кормовиробництва. Один з основних шляхів 

підвищення культури та продуктивності як польового кормовиробництва, так і 

природних кормових угідь - це удосконалення насінництва багаторічних трав. 

Отже, їй належить значна роль у забезпеченні тваринництва високобілковими 

кормами, що сприяє значному скороченню витрат концентрованих кормів у 

раціонах тварин.  

Важливі наукові розробки з питань розвитку луківництва здійснено відомими 

вченими Бобер А.Ф , Доспехов Б.А , Жарінов В. І , Зінченко О.І., Лихочвор В.В. та 

іншими, проте багато питань даної проблеми залишається ще недостатньо 

вивченими.  

В зв’язку з цим особливої актуальності набуває виявлення закономірностей 

формування врожайності люцерни посівної і розробка ефективних прийомів 

підвищення її продуктивності на основі удосконалення технологій вирощування.  

  Мeтою роботи було проведення агроекономічного aнaлiзу виробничої 

дiяльностi СГПП «Рать» Луцького району Волинської області, стaну гaлузi 

кормовиробництвa в господарстві тa тeхнологiї вирощувaння люцерни посівної  нa 

зeлeний корм та на насіння. 



Пpeдмeтом даної роботи  було вивчення та пpoвeдeння aгpoeкo- 

нoмiчнoгo aнaлiзу гaлузi кopмoвиpoбництвa ,зокрема люцерни посівної  СГПП 

«Рать» Луцького району Волинської області. 

Для досягнення мети було виокремлено наступні завдання до роботи:  

•  Дослідити характеристику господарства та його виробничу діяльність за три 

останні роки 

• Запропонувати заходи по збільшенню якості та кількості кормів 

• Дослідити вплив густоти стояння на насіннєві якості люцерни 

• Охарактеризувати технологію вирощування люцерни посівної 

Аналіз формування продуктивних стебел на 1 рослині люцерни синьої виявив, 

що при збільшенні ширини міжрядь від 15 см до 70 см та густоти стояння з 15 до 30 

шт./м2 кількість продуктивних стебел на 1 рослині теж збільшувалась.  

  Густота рослин та різна ширина міжрядь істотно впливали на даний показник 

структури врожаю, а саме – із збільшенням густоти рослин кількість суцвіть 

зменшувалась (найменший показник на контролі – 80 шт. на варіанті з шириною 

міжрядь 70 см та густотою рослин 30 шт./м2). 

 Маса 1000 насінин люцерни варіювала по роках. В середньому найменша 

маса 1000 насінин становила 1,45 г з шириною міжрядь 15 см та густотою рослин 

15 шт./м2, а найбільша – 1,64 г з шириною міжрядь 70 см та густотою рослин 30 

шт./м2).  

 В середньому за роки досліджень найвища фактична врожайність насіння за 

всіма варіантами досліду становила 2,47 ц/га на останньому варіанті (ширина 

міжрядь 70 см та густота рослин 30 шт./м2).  

  Прибуток від реалізації насіння на контролі становив 240 грн., що виразилося 

у найнижчому рівні рентабельності – 5,1%.  

  Найвищий рівень рентабельності 42,6% та прибуток 2845грн. – був на 

варіанті з шириною міжрядь 70 см і густотою – 30 шт. рослин на 1 м2. Дещо нижчим 

показником дохідності вирізнявся варіант з шириною міжрядь 45 см і густотою – 30 

шт. рослин на 1 м2 і становив – 35,1%. 

Виробничі витрати в залежності від варіантів досліду підвищувались як при 

збільшенні ширини міжрядь, так і при підвищенні густоти стояння рослин. 
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